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Sensuren faller i uke 24.

Alle svar skal grunngis.

Oppgave 1 Det er gitt 3 utsagnslogiske formler

A=(p—=p) =)<
B==(p—(qg—71))
C=(pV(@—=r)Ap—=q9A-(p—r)

a) Hvilke av formlene over er tilfredsstillbare?

For hver av formlene som er tilfredsstillbare, angi en tilordning av sannhetsverdier til
utsagnsvariablene i formelen som viser at den er tilfredsstillbar.

b) Bruk et Karnaughdiagram til & finne et enklest mulig uttrykk pa disjunktiv normalform
for den boolske funksjonen

F(z,y,z,w) = (x+7§)(T +w0) + (Tzw + y)

Oppgave 2

a) Beregn 2'?!* mod 13.
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b) Finn det minste positive hele tallet x slik at

r=2 (mod 13)
r=5 (mod 14)
r=1 (mod 15)

Oppgave 3

Vis folgende utsagn ved matematisk induksjon.

a) 1+3+5+--+(2n+1) = n? for alle naturlige tall n > 1. Trykkfeil.
Det skulle statt (2n — 1).

b) n? >2n+1 for alle naturlige tall n > 3.
Oppgave 4 En trofast bankkunde setter et belgp b = kr. 734 inn pa sin konto i begynnelsen
av hvert kvartal. (1 kvartal = 3 mnd.)

Banken betaler ut renter manedlig etter en rentefot pa r = 5% pr. ar.

La ¢, veere det belgpet som kunden har pa kontoen ved slutten av det n-te kvartalet, nar
Co = kr. 0.

(Merk at ¢, er belppet for innskudd nr. n + 1 gjores.)
a) Beregn ¢.
b) Skriv opp en rekursjonsligning for ¢,, og beregn det belgpet som kunden har pa kontoen
etter 45 ar. (Dog for kunden setter inn sitt faste belgp.)
Oppgave 5 La X ={0,1,2,3,4,5,6}, og la R veere relasjonen pa X gitt ved at
aRb < 3a =50 (mod 7).

a) Tegn grafen til R, og finn matriserepresentasjonen Mpg.

b) Vis at R* er en ekvivalensrelasjon, og bestem partisjonen assosiert med R.
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Oppgave 6 En kontekstfri gramatikk G = (V, T, S, P) er gitt som folger. Ikketerminalene
er N =V —T = {5,Q,L,U}, terminalene er T" = {a,b,¢,—,V,A,(,)}, og produksjonene
skrevet pa Backus-Naur form er

S:=Q|SvQ
Q:=L|QAL
L:=U|-U

U:z=al|blc|(S)

Tegn derivasjonstraerne til folgende ord i L(G).

a) aA=bAcV-aAbA—c.

b) (aVb) A (—aV -b).

Oppgave 7 La L vere spraket representert ved det reguleere uttrykket
w=1"0U1(01)*

a) Finn en ikkedeterministisk endelig automat M slik at L(M) = L(w) = L. Representer
M som en graf.

b) Finn en deterministisk endelig automat N slik at L(N) = L(M) = L. Representer ogsa
N som en graf.



